

# Искусственный интеллект поздравил с Новым годом

На новогодней елке в областной библиотеке для детей и юношества на Крутицкой, 9, – аншлаг. Гостей поздравили не только сказочные персонажи и Дед Мороз со Снегурочкой, но и робот – новый «сотрудник» библиотеки. Он рассказал детям свою историю, сделал комплименты (ему понравилось, что гости нарядные и веселые) и загадал юным книголюбам зимние загадки.



Сейчас он общается с юными и взрослыми посетителями, проводит экскурсии, рассказывает о книжных новинках. Его часто можно видеть в отделе «Детство»: он прогуливается вдоль стеллажей.

Впервые робот представили на городском фестивале творчества для особенных детей «Мир детских увлечений». Во время подведения итогов областного литературного конкурса «Край моего детства» (тоже для особенных ребят) робот попросил вспомнить названия городов региона и объяснить, почему на гербе областного центра изображе-

на пряха. Свои вопросы задали ему школьники, а также дети с родителями из семейного клуба «Теремок».

«Для детей это было нечто невероятное, они были в восторге, задавали разные вопросы: какая музыка нравится, каких знает животных. В основном робот отвечал с юмором. А любимого писателя пока не назвал: ответит, когда прочитает все. Это правильный посыл детям: читать, изучать, чтобы ориентироваться», – рассказывает папа одного из читателей, Александр Вейко.

«Мы хотим, чтобы дети как можно больше читали, и если у

нас появился такой помощник, это замечательно», – говорит заведующая отделом «Детство» Ирина Челышева.

До сих пор робот проводил экскурсии и отвечал на множество вопросов маленьких читателей и их родителей под серийным номером Rbot 345. А книголюбы придумывали ему имя (об этом робот попросил в видеообращении). Какие только варианты не предлагали – БиблиоПлатоша и Яша Книжкин, Бибигон и Валера, Сириус, Библюша, Элби, Роби... Наконец, имя выбрано. Робота зовут МАЯК **РК**